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2007年度　本試験　物理Ⅰ

【１】　
　次の問い(問１～６)に答えよ。

(配点　31)
問１　図１のように，鉄心に1次コイルと2次コイルが巻かれている。1次コイルと2次コイルの巻き数の比は
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である。1次コイルに周波数50Ｈz，電圧10Ｖの交流電圧をかけるとき，2次コイルにはどのような交流電圧が生じるか。その周波数と電圧の組合せとして正しいものを，以下の①～⑨のうちから一つ選べ。
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	周波数[Ｈz]
	電圧[Ｖ]

	①
	25
	5

	②
	25
	10

	③
	25
	20

	④
	50
	5

	⑤
	50
	10

	⑥
	50
	20

	⑦
	100
	5

	⑧
	100
	10

	⑨
	100
	20


問２　次の文章中の空欄
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に入れる語の組合せとして最も適当なものを，以下の①～⑥のうちから一つ選べ。
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　図２は，電気と磁気の現象を利用して，鉄，アルミニウムおよびプラスチックの廃棄物破片を選別する装置を示している。廃棄物破片はベルトコンベアの上をゆっくり運ばれてくる。はじめに，電磁石Aは
[image: image7.wmf]ア

の破片をとり除く。残りの破片が，高速に回転する磁石ドラムの位置にさしかかると，
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には電磁誘導によって生じる電流が流れるので，
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の破片はドラムの磁石から力を受けて飛ばされ容器Bに入る。電流が流れない
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の破片は，ベルトコンベア近くの容器Cに落ちる。
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	ア
	イ
	ウ

	①
	アルミニウム
	鉄
	プラスチック

	②
	アルミニウム
	プラスチック
	鉄

	③
	鉄
	アルミニウム
	プラスチック

	④
	鉄
	プラスチック
	アルミニウム

	⑤
	プラスチック
	鉄
	アルミニウム

	⑥
	プラスチック
	アルミニウム
	鉄


問３　火力発電所では，発生する熱の約40％が電気エネルギーに変換され，残りのエネルギーは大気や海水中に排熱として捨てられている。ある家庭で消費電力が1.0kＷの電気ストーブを用いて部屋を暖房しているとき，発電所ではそのために毎秒何kＪのエネルギーが排熱として捨てられていることになるか。最も適当な数値を，次の①～⑥のうちから一つ選べ。ただし，送電の際のエネルギー損失は無視できるものとする。
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kＪ

①　0.40
②　0.60
③　0.67
④　1.5
⑤　2.5
⑥　4.0
問４　質量mの一様な棒の一端が水平な床にちょうつがいで固定されている。この棒の他端に付けた糸を定滑車にかけて質量Mのおもりを付けたところ，図３の状態で静止した。質量Mをmで表す式として正しいものを，以下の①～⑤のうちから一つ選べ。ただし，ちょうつがいはなめらかに回転し，その大きさは無視できるものとする。また，重力加速度の大きさをgとする。
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問５　次の文章中の空欄
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に入れる数値として最も適当なものを，以下の①～⑥のうちから一つずつ選べ。ただし，同じものを繰り返し選んでもよい。
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　ギターのある弦は，どこも押さえずにEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps11 \o(\s\up 10(はじ),弾)くと振動数330Ｈzの音が出る。図４のように，この弦の長さの
[image: image22.wmf]3
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の場所を強く押さえて弾くと，振動数
[image: image23.wmf]5

Ｈzの音が出た。同じ場所を軽く押さえて弾いたところ，押さえた点が振動のEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps11 \o(\s\up 10(ふし),節)になる図５のような定常波が生じ，振動数
[image: image24.wmf]6

Ｈzの音が出た。

[image: image25.png]mmmmmmmmmm

oo 8
s
-------
mmmmm




[image: image26.png]Y _

e o o
P .,,." ‘—n =y,

o
ﬂ..-nun"’ w ~"’n-wu“‘A

X5




①　220
②　248
③　440
④　660
⑤　990
⑥　1320
問６　ばね定数k，自然の長さ
[image: image27.wmf]0

l

のばねがある。図６のように，質量Mのおもりをばねの一端に取り付け，他端を持って引き上げた。ばねの伸びがlであるとき，おもりの加速度として正しいものを，以下の①～⑥のうちから一つ選べ。ただし，加速度の正の向きは鉛直上向きとし，重力加速度の大きさをgとする。また，ばねの質量は無視できるものとする。
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【解答１】　

問１　④
問２　③
問３　④
問４　②

問５　(5)③　(6)⑥
問６　④

【解説１】(配点 31)
コイル，電磁石，エネルギー，力のつり合い，定常波，ばね　(31点)

正解:
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問１　正解は④。1次コイルと2次コイルの周波数は変わらず，また電圧は巻き数に比例する。

問２　正解は③。電磁石に吸着されるのは鉄。プラスチックは絶縁体なので，電磁誘導によって電流は流れない。電流が流れるのはアルミニウムである。

問３　正解は④。毎秒1.0kＪの熱のうち，40％が電気エネルギーになり，60％が捨てられているので，排熱量は
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問４　正解は②。棒にかかる力は右図のとおり。棒の長さをlとして力のモーメントのつりあいを考えると，
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となる。

問５　正解は
[image: image45.wmf]5

が③，
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が⑥。

振動数と波長は反比例する。よって，強く抑えることで波長が
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倍になると振動数は
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になる。また，軽く抑えることで波長が
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振動数は4倍，すなわち
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問６　正解は④。おもりにかかる力は右図のとおり。

よって，運動方程式は，
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となる。よって加速度aは
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となる。
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